

# “文艺与时代同行”系列活动开幕

本报讯（记者陈青）昨晚，由市文联、市音乐家协会主办的2016“文艺与时代同行”系列活动开幕式暨宁波市优秀原创作品音乐会在宁波音乐厅举行。市委常委、宣传部部长万亚伟，省文联副主席、市人大常委会副主任、市文联主席翁鲁敏，副市长张明华，市政协副主席郁伟年等市领导以及市级有关部门、浙江省音乐家协会的领导与我市社会各界人士一起参加了活动。万亚伟宣布开幕。

2016“文艺与时代同行”系列活动，是宁波市文联学习贯彻习近平总书记在全国文艺工作座谈会精神记录和反映宁波“十三五”

上的重要讲话精神和全面落实中共中央《关于繁荣发展社会主义文艺的意见》的一项重要举措，是推动宁波文艺事业发展的一次创新之举。系列活动将紧紧围绕“四个全面”战略布局，结合纪念中国共产党成立95周年，以文艺形式记录和反映宁波“十三五”

时期取得的巨大成就，全面宣传和展示“十三五”时期的发展愿景，是全市文联系统的一次大集合、大联动，大检阅，活动内容涵盖开、闭幕式、全市乡镇（街道）文联组织建设推进会以及市属文艺家协会、县（市）区文联组织的活动共28个项目。

## “书香江东”读书节启动

本报讯（记者王博 江东记者站杨磊 通讯员谢雯斐）4月23日，第八届“书香江东”读书节启动。本届读书节以“书香传承海商阅读成就梦想”为主题，在4月23日至6月30日期间，将开展读书分享系列、亲子阅读系列、爱心公益系列、主题展览系列、特色讲座系列和传承经典系列等6大系列板块共120场活动。

启动仪式上，盛世方舟“众创空间图书馆”、宁波文化广场育乐湾24小时少儿特色自助图书馆、宁波市人才公寓“菁英阅读SPACE”、馨哈早教“图图宝贝”绘本馆、永欣公证处“法律书屋”等被授予一体化“金钥匙”立体阅读空间称号，这些专业性、特色化阅读空间的设立，标志着江东区的阅读服务在向社会“创业创新”领域延伸。

据悉，江东区连续举办八届的“书香江东”读书节，累计开展阅读系列活动近千场。据统计，江东区图书馆2015年共接待读者逾130万人次，借还图书近120万册次，这意味着37万常住人口每人每年进馆3.5次，阅读逐步成为江东居民的生活自觉。

## “阅读充盈灵魂丰富人生”

### 望春监狱举办服刑人员读书节

本报讯（记者龚哲明 通讯员蒋秉盛）“当阅读成为一种生活习惯和自觉行动的时候，就一定会收获充盈的灵魂和丰富的人生。”昨日下午，以“我读书，我健康”为主题的望春监狱首届服刑人员读书节，在对阅读无限崇敬的氛围中拉开帷幕。

4月23日是世界读书日。“运动使我们身体健康，阅读让我们精神富足。”望春监狱副监狱长叶风雷说，读书节活动是个火炬，它会点燃大家阅读的热情。

读书能充盈人生、净化心灵。望春监狱读书节虽然是第一次举办，但读书活动始终没有停止过。

除监狱图书馆有两万余册藏书可供服刑人员借阅外，各监区也有近万本各类图书。“阅读已经成为很多服刑人员生活的一部分”，三监区教导员戴柳斌说。

读书节开幕式上，数百名服刑人员与民警一起诵读了国学经典《弟子规》片段。

这次读书节，市图书馆和宁波书城应邀参与。新华书店中山

店根据望春监狱服刑人员需求信息，准备了一批图书在现场供服刑人员挑选。七监区服刑人员小施拿着《哈佛人生规划课》一书爱不释手。面对记者询问，小施举起手中的书说：“之前的人生是失败的，需要总结，同时，我要在出去前好好规划自己今后的人生路怎么走，相信这本书会给我一些启发。”

读书要怀抱乐趣。“在我们监狱里就有这样一个服刑人员，服刑三年，通过坚持不懈地读书、学

习，在自学考试中已经考过了9门功课。问他读书、学习的动力是什么时，他的回答很简单，便是乐趣。他觉得在读书过程中能不断地学到新知识、新观点，实现对未知世界的探索，这个过程让他充满了乐趣。最终，他不仅实现了自我的成长，也获得了早日新生的机会。”叶风雷以服刑人员身边的榜样为例，“他的事迹告诉我们，拥有一颗为乐趣而阅读的初心，将使你的改造生活更丰富，更充实，更圆满。”

5月17日至20日，跨区域网上报名。

5月20日，对跨区域网上报名数据进行封存公证。

5月24日，组织跨区域招生电脑派位，公布派位结果。

5月28日至29日，各相关学校组织跨区域自主招生。

5月30日至6月1日，各相关学校于校园网公布跨区域自主招生结果。



2016年宁波市公学校参与举办的民办初中跨区域招生计划详情，请关注本报微信公众号“宁波日报上学 talk”了解。

据了解，近年来，海曙区通过校区化管理模式，在“名校带新校”的引领下，推进优质教育资源快速扩张。目前广济中心小学、镇明中心小学均设有两个校区，其中广济中心小学拥有广济街校

区和世纪苑校区，镇明中心小学拥有云石校区和南都校区。今年，气象路地块小学将于秋季招生，由孙文英小学实行校区化管理。孙文英小学实行一校两址，分别为布政巷校区和气象路校区，同步

## 蛟川兴宁蓝青跨区招生方案出台

### 蛟川书院在海曙、江东摇号招生51人

本报讯（记者陈敏）昨天，市教育局面布“2016年公办学校参与举办的民办初中跨区域招生工作方案”，按方案，跨区招生不得多于10人，如果多于10人，则其中一半的要通过电脑摇号产生。

蛟川书院、蓝青学校、兴宁中学、科学中学跨区招生按照此方案进行，公办的宁波外国语学校跨区招生也参照此文件执行。

九年一贯制五年级学生不在招生范围

按招生方案，招生对象为2016年宁波市小学毕业生，招生学校跨区域在该地有招生计划，但不含九年一贯制学校的五年级学生。

## 海曙区小学招生政策发布

### 海外、市实验小学“一表生”无法全部接纳

本报讯（记者陈敏 通讯员池瑞辉）昨日下午，海曙区教育局发布《2016年小学招生工作实施意见》。据了解，海曙外国语学校、市实验小学今年无法全部接纳“一表生”。

## 阅读的风气，从“书香家庭”兴起



江坪

4月23日是“世界读书日”。我向读者推荐北仑区创建的“书香家庭”。

2005年初，北仑区关心下一代工作委员会开展创建“书香家庭”活动，至2015年底，全区有10572户家庭被评为“书香家庭”。在这些家庭里，有一个家庭成员共读的书香环境（有书房或书柜、书架），有一定藏量的青少年阅读书籍（150册以上），有一份家庭阅读的年度计划，有一种良好的亲子共读的家庭读书氛围（每周有一定的阅读时间，坚持写读书笔记，写体会文章）。

一个具有浓郁书香氛围的家庭，可以激发孩子的读书热情，培育孩子的读书习惯，让孩子接受先进文化的熏陶，更能激发孩子的智慧，提升孩子的品格。在孩子们写的体会文章中，可以读到“雨露滋润禾苗壮”的真切感受。小港试验学校学生张荷璐写道：“书让我认识到大千世界的形形色色，领略了异国风情的多彩多姿，感受到大自然的神奇魅力，领悟到做人的正确道理。每读完一本书，我会感到特别充实快乐，走起路来分外轻松——因为书让我拥有了一个快乐的生命。”家庭是人生第一所学校，家教是一切教育的基础。习近平总书记说：“要重视家庭建设，注重家庭，注重家教，注重家风。建设好家庭，是中华民族的优良传统，也是重要的历史经验。”立身以立学为先，立学则以读书为本。“书香家庭”的创建，是家庭建设的一个范例。家庭浓浓的书香，使读书成为一种习惯、一种生活方式、一种行为自觉。陪伴和指导孩子成长，渗透着父母对孩子的真诚关爱。没有这种陪伴，难以做到时时刻刻、点点滴滴督促。如果父母真的爱孩子，是不会放任不管的，因为家是最能塑造精神的地方。然而，有些父母对读书并不在意，把大量时间花在了无穷无尽的碎片化信息上，这是应该引起注意的。

家庭是社会的细胞，阅读的风气要从家庭兴起。“世界读书日”的设定，并非确定只有这一天要读书，而是“倡导阅读社会”，要求社会成员人人读书，让读书成为人们日常生活中不可或缺的一部分。

李克强总理在去年政府工作报告中明确规定：“倡导全民阅读，建设书香社会。”“书香家庭”的创建，能为建设书香社会奠定坚实基础。一个个具有浓郁读书氛围的家庭，展示了千千万万公民阅读的自觉。阅读习惯的养成和阅读能力的提高，会增强人的想象力和创造力，而这种被激发出来的创新精神，正是个人进步、社会发展的第一动力。

（原载4月22日《浙江日报》）

## 我市排查畜禽养殖污染治理隐患

本报讯（记者孙吉晶 通讯员余燕玲）近日，我市农业部门组织开展畜禽养殖污染治理“回头看”行动，排查畜禽养殖污染治理隐患，严防畜禽养殖污染反弹。

“回头看”行动通过开展拉网式排查，重点排查有无偷排漏排隐患；有无多养、新养、复养行为；治污设施配套以及防控责任是否落实。对发现存在偷排漏排现象或污染治理不到位的养殖场，农业部门将主动向环保部门反映，做到发现一起、查处一起。

在加强规模养殖场整治的同时，农业部门加快开展散养场扩面整治，尽快完成106家年存栏生猪50头以上养殖场生态治理验收扫尾工作，全面启动274家

## 解放南、北路未来一年交通组织有调整

本报讯（记者陈飞 通讯员周瑾）记者从交警部门获悉，为保障解放南、北路整治工程及公交专用道施工顺利实施，交警部门将于2016年4月26日至2017年4月30日对解放南、北路（长春路—和义路）交通组织进行调整。

在近一年时间里，解放南、

## 抢抓时机 闭防线



连日来，在鄞州区洞桥镇的荆江堤防维修加固工程Ⅱ标段现场，防洪堤干垒块贴面施工正在紧张有序地进行。据介绍，全长5463米的防洪堤采用堤岸合一双挡墙式结构，除去因水闸、泵

站进场施工道路需要未完成的260余米缺口外，其余施工已全部达到设计高程。按目前进度，预计主汛期前可完成堤防全线闭合，确保荆江沿线防洪安全。

（徐能 叶柳寅 摄）